TEST

1. Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?

WP

b) Jesté mi zbyva zaplatit tfitisice korun.
c) Asi byste chtéli védet, kdo vam tak neziStné pomohl.

d) Musis si jit sbalit zavazadla, zitra se vracime zpét.

2. Rozhodni o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano pravopisné spravné (ozna¢ A), nebo ne

(oznac N):

a) Vcely pilng zbiraly pyl z kvéth, nad kvétinami poletovali barevni motyli.
b) V cirkuse vystupovali krotitelé se lvy.
¢) Nad stfechami domu se brzy objevil kout, ktery nevjestil nic dobrého.

d) Aty Jirko, se styd’ a nikdy nezapomeii na to, co jsi svym éinem zpusobil.
3. Které z nasledujicich slov neobsahuje piedponu?

a) nasobilka
b) nastydnout
¢) nalada

d) nalévat

TEXT K ULOHAM 4 -6

Brzy se mezi obyvateli roznesla sprava, ze do mésta ptijede slavny cirkus. Nebyl snad nikdo, kdo by se netésil. A
opravdu! Jiz ve Stvrtek po poledni se na silnici objevili maringotky a vozy se cviSenymi zvifaty. Déti byly jako na trni,
:Vidyt’ lvy, slony, tygry ani opice jeSté nikdy nevydély! Koné ano, ale ne cvidené. A pak nadeSel konecné dlouho
odekavany den, kdy cirkusovy stan pfivital viechny divaky. Své umnéni pfedvedli krotitelé, akrobaté a klauni. Zdalo

se, ze potlesk a nad$ené volani snad nikdy nezkon¢i.

4. Najdi v textu 5 slov, ktera jsou napsana s pravopisnou chybou, a napis je spravné:

5. Ktera varianta obsahuje jen podstatna jména rodu muzského patiici ke vzoru pan?

a) obyvateli, slony, tygry
b) slony, tygry, koné

¢) slony, tygry, klauni
d) tygry, koné, krotitelé




6. Ve které z nabidek je spravné urcen rod a vid u slovesa privital z vychoziho textu?

a) rod ¢inny, vid nedokonavy
b) rod trpny, vid dokonavy
c¢) rod trpny, vid nedokonavy

d) rod ¢inny, vid dokonavy

TEXT K ULOHAM 710

Uz vim, dam dopis na zrcadlo
¢1 do kosic¢ku na Siti,
viak Zel dosud mé& nenapadlo

co psat, jak dopis zaCiti.

Maminko moje milovana,
a v zubech konec nasadky,
premyslim: stranka nenapsana

réeké a ¢eka na radky.

Pteji Ti dnes v den Tvého svatku
- ve slové Tvého velké T ---
no vida, uZ mam druhou fadku

a pokracuji ve véteé:

Stésti — po t se pise € ---
a zdravi — a pak selhava
uZ nadobro ma fantazie,

tak ptizemni a kulhava.

A trhdm papir, muchlaje ho
--- maminka stoji nad valem
a chysta néco voriavého ---

tu v odhodlani zoufalém

ptibiham k ni, tiskne mé k sobé,

oCima mlcky pta se mé.

Pak zamoué¢néné ruce obé

zvedly mé rychle ze zemé.

7. Ktera z nasledujicich mozZnosti neni neshodnym piivlastkem?

a) na Siti
b) nésadky
c) svatku

d) néco

8. Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?

a) Text lze pfifadit k lyrice, zachycuje piedeviim city a pocity.

b) Text lze pfifadit k lyrice, zachycuje piedevsim vypravéni pib&hu.

c) Text lze pfifadit k epice, zachycuje pfedevsim vypravéni piibéhu.

d) Text lze pfifadit k epice, zachycuje pfedevsim city a pocity a dojmy.
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9. Ktera z moznosti je v souladu s vychozim textem?

a) Chlapec v détstvi maminku nepoznal.
b) Chlapec je jesté maly a neumi psat.
¢) Chlapec je od maminky dlouhodobé odlouceny, a proto nevi, co napsat.

d) Autor basné vzpomina z pohledu chlapce na détstvi, na maminku.

10. Rozhodni o kazdé z nasledujicich dvojic, zda je lze v kontextu vychoziho textu povazovat za

synonyma (ozna¢ A), nebo ne (ozna¢ N):

a) dopis — psani
b) prizemni — nenapadna
c) tiskne — tlaci

d) mlcky — tise
11. Ur¢i druh vedlejsi véty v nasledujicim souvéti:
Pozorné sledovala tajemnou postavu, jak se plizi podél zdi.

a) piisloveéna piipustkova
b) pifedmétna
c) dopliikova

d) prisloveéna piicinna



